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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1987/03
di Piia-Noora Kauppi (PPE-DE) e Per-Arne Arvidsson (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Principi di sicurezza nucleare applicati ai paesi candidati all'adesione

I firmatari fanno riferimento alla proposta di direttiva del Consiglio che definisce gli obblighi 
fondamentali e i principi generali nel settore della sicurezza degli impianti nucleari (COM(2003) 32 
def.). Nella direttiva vengono proposte norme di sicurezza comuni e meccanismi di verifica  al fine di 
garantire l’applicazione di metodi e criteri comuni in materia di sicurezza nucleare in tutta l’Unione 
allargata. La direttiva si basa sulla convenzione sulla sicurezza nucleare conclusa sotto l’egida 
dell’AIEA e fissa un quadro giuridico preciso che costituisce la base di un sistema di sicurezza 
nucleare.

Data l’imminente armonizzazione delle pratiche e delle norme di sicurezza in relazione al sistema di 
sicurezza dell’AIEA, nonché tenendo conto del parere del Parlamento europeo, espresso in una 
risoluzione sul processo di adesione approvata nel giugno 2002 riguardante l’approccio aperto da 
adottare in ordine al futuro delle due unità nucleari 3 e 4 di Kozloduj, in Bulgaria, e considerando le 
osservazioni e le raccomandazioni degli ispettori dell’AIEA, può la Commissione specificare in che 
misura si è tenuto conto sia del parere del PE che delle valutazioni AIEA in occasione dei negoziati di 
accesso con la Bulgaria?

Viste le sostanziali migliorie apportate alle unità 3 e 4 di Kozloduj nel periodo 1991-2002, che, 
secondo la missione AIEA per la revisione della sicurezza portata a termine nel giugno 2002, hanno 
consentito di risolvere tutti gli originali problemi di sicurezza e hanno portato le suddette unità in 
linea con le norme di sicurezza nucleare AIEA, tenendo inoltre conto dell’esistenza di un’autorità 
regolatrice in materia di sicurezza nucleare indipendente e dotata di competenze professionali in 
Bulgaria e prendendo nota della richiesta di chiusura di questi reattori avanzata dall’Unione nel 
contesto dei negoziati dei colloqui per l’adesione sul capitolo energia, può la Commissione spiegare 
come intende applicare i principi della convenzione sulla sicurezza nucleare per la risoluzione della 
questione delle unità 3 e 4 di Kozloduj?


